Konkurs geograficzny Il etap - model odpowiedzi i schemat oceniania
82% z 60 p. = 49 p.
Uwaga: Nie przyznajemy 0,5 p.

Z':g Przewidywana odpowiedz Pkt Kryteria zaliczenia
1. |kraje 0—6 | Za poprawne rozpoznanie
| — USA, Il — Meksyk, Il — Gwatemala 2-3 krajow 1 pkt
IV — Nikaragua , V — Jamajka, 4-5 krajow 2 pkt.
VI — Dominikana 6 krajow 3 pkt.
stolice Za poprawne rozpoznanie
1- Ottawa, 2- Waszyngton, 3 — Meksyk, 2-3 stolic 1 pkt
4 — Tegucigalpa, 5- Panama, 6 - Hawana 4-5 stolic 2 pkt.
6 stolic 3 pkt.
2. |A— Wielkie Niedzwiedzie, B — Mackenzie, | 0 — 3 | Za poprawne rozpoznanie
C — Michigan, D — Kolorado, E — Nowa 2-3 obiektow 1 pkt
Funlandia, F. z. Hudsona 4-5 obiektow 2 pkt.
6 obiektow 3 pkt.
3. | A. Meksyk 0 — 3 | Za poprawne wpisanie
B. Anchorage 2 miast 1 pkt
C. Halifax 3 miast 2 pkt.
D. Nowy Orlean 4 miast 3 pkt.
4, |D.7%%, poniewaz 0 -2 | Zakazda poprawng odpowiedz 1 pkt
B. Kordyliery
5. | np. 0—1 |Za poprawng przyczyne 1 pkt
poludnikowy uktad krain geograficznych —
zwlaszcza ciggnace si¢ rownolegle do
wybrzeza Kordyliery
6. |A. 1.USA 0 — 3 | Za podanie nazwy kraju i
2. Spokojny (Pacyfik, Wielki) oceanu 1 pkt
B. 50000 lat — 100000cm za poprawny sposob obliczenia 1 pkt
lrok—2cm za poprawny wynik 1 pkt
7. | wyspy — Grenlandia, Ziemia Baffina 0 — 3 | Za poprawne wpisanie
szczyty — Mc Kinley, Logan 2-3 obiektow 1 pkt
ptw. - Labrador 4-5 obiektow 2 pkt.
jezioro - Gorne 6 obiektow 3 pkt.
8. |Od gory 0 —4 | Za poprawne rozpoznanie
stacjanr 8 35°N 75°W kazdej stacji 1 pkt
stacja nr 6 24°N 110°W za poprawne wpisanie
wspotrzednych do kazdej stacji 1 pkt
9. |diagram zgodny z danymi klimatycznymi ! | 0 —4 | Za narysowanie osi i ichopis 1 pkt
za poprawng metode
przedstawienia temperatury i
opadow 1 pkt
za narysowanie rozktadu
opadow 1 pkt
za narysowanie przebiegu
temperatury powietrza 1 pkt
10. |A. 0 — 3 | Za rozpoznanie wszystkich
1. Kanada 2. USA 3. Meksyk krajow 1 pkt
B. za poprawne
1-34 min przyporzadkowanie liczby
2 -307 min ludnosci
3.107 min 2 krajom 1 pkt
3 krajom 2 pkt.




11. |Dolina Krzemowa 0—2 | Za poprawny wybor
Droga 128 2 technopolii 1 pkt
Orange County 3 technopolii 2 pkt.
12. | 1. Montreal 0—4 | Zarozpoznanie
2. Waszyngton 2 miast 1 pkt
3. Filadelfia 3 miast 2 pkt.
4. Memphis 4 miast 3 pkt.
5. San Francisco 5 miast 4 pkt.
13 |A 0 —3 | Zarozpoznanie kazdego parku 1 pkt
1. Arches 2. Wielki Kanion za poprawny wybor skat 1 pkt
B. osadowych
14 | Meksyk —P.N. Everglades 0—2 | Za poprawne skreslenie
Kanada - P.N. Zion 2 obiektow 1 pkt
USA — P.N. Banff 3 obiektow 2 pkt.
15 |np. 0 -3 | Za podanie
-maja najwicksze PKB na §wiecie 1 argumentu 1 pkt
- zajmuja pierwsze miejsce w produkcji 2 argumentow 2 pkt.
wielu wyrobow 3 argumentoéw 3 pkt.
- majg bardzo nowoczesny przemyst
-sa najwigkszym eksporterem zywnosci
-firmy amerykanskie inwestujg w wielu
krajach $wiata
16 | A. zamykanie fabryk samochodéw 0 — 3 | Za podanie przyczyny 1 pkt
B. np. za podanie
-wzrost bezrobocia 1 argumentu 1 pkt
-wyludnienie niektorych dzielnic 2 argumentow 2 pkt.
-niszczenie opuszczonych budynkow
-zmniejszenie bezpieczenstwa
mieszkancoéw
17 | A. wielko$¢ zbiorow pszenicy (od 0 -5 | Za podanie kryterium 1 pkt
najwyzszej) za uzupehienie
B. 1. 26,5 min; 3,9% (4,0%) 2 luk 1 pkt
2.29 720 tys. ha 3 luk 2 pkt.
C.np
20181000ha — 60314000t za poprawny sposéb obliczenia 1 pkt
1ha—x za poprawny wynik 1 pkt
x= 2,99t/ha = 29,9 dt/ha
18. |np. 0—2 | Za podanie
- duzy odsetek biatych jest wynikiem 1 przyczyny 1 pkt
kolonizacji Ameryki Pn. przez 2 przyczyn 2 pkt.
Europejczykow
- sprowadzenie niewolnikow z Afryki
-wspolczesne migracje — zwlaszcza z Azji i
Ameryki Lacinskiej
19. |B. naplyw nielegalnych imigrantow 0 -2 | Za poprawne zaznaczenie
C. zagrozenie atakami terrorystycznymi 2 problemow 1 pkt
E. duzy odsetek osob otylych 3 problemoéw 2 pkt.
20. | Od gory 0 -2 | Za poprawne wpisanie
Meksyk 2 krajow 1 pkt
Kuba 4 krajow 2 pkt.
Haiti
Kanada




